MEHANIKA TEKUCINA 14. lipnja 2012.

1) Potrebno je odrediti gustoéu nepoznate tekuéine p, da bi se AN, LE0
odrzao uvjet mirovanja rezervoara, odnosno da ne bi doslo do
njegovog proklizavanja u lijevo. Rezervoar je zatvoren, oblika
kvadra, poprecnog presjeka kao na slici. Duljina rezervoara je
L =1 m, tezina stjenke rezervoara se zanemaruje. Koeficijent

|

trenja izmedu rezervoara i podloge je 4 = 0.4. Gustoéa vode je
oo = 1000 kg/m®, a gustoéa zraka p, se zanemaruje. Tlak u
dijelu rezervoara ispunjenom zrakom iznosi p, = 14 kPa.
Takoder je potrebno odrediti tlakove u tockama A, B, Ci D s
lijeve i desne strane pregrade po sredini rezervoara. Nacrtati
dijagrame tlaka na pregradu A-D s lijeva i s desna te odrediti
rezultantnu horizontalnu silu R na dio pregrade od tocke A do
tocke B.
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(20 bodova)

2) Za sistem na slici treba proracunati snagu pumpe i nacrtati energetsku i piezometarsku liniju. Takoder je potrebno
odrediti minimalni tlak u cjevovodu i oznaciti mjesto gdje se pojavljuje.
(25 bodova)
Zadano je: D, =100 mm; D,=60mm; Q=0.015 m3!s; Li=10m; L,=15m;
pv=1000 kg/m’; v (kin. koef. visk.) = 10° m’/s; £=02mm; ¢&.=0.7; &ou=0.15 7=08
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3) Potrebno je odrediti dubinu vode H; izmedu TS
preljevnog mlaza i pregrade ako je brzina nizvodno od = e
mlaza v4 = 2 m/s pri dubini H, = 2 m, te pri ¢emu
preljevni mlaz ulazi u kontrolni volumen pod kutem
a = 20°. Debljina preljevnog mlaza pri kontaktu s
vodom nizvodno od pregrade iznosi » = 1 m. Ra¢unati
po metru Sirine kontrolnog volumena.

(20 bodova)

4) Zdenci Z, i Z, te piezometri P; i P, postavljeni su u vodonosnik sa slobodnim vodnim licem. Izmedu zdenaca nalazi
se vodotok. Potrebno je odrediti sniZzenja u piezometrima P, i P».

H (20 bodova)
Zadano je: £=0.001 m/s; /A{= 10 m (debljina vodonosnog sloja); R =250 m (radijus utjecaja zdenaca);
L=100m; 01=02 m’/s; 0,=0.1 m’/s
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Teorija (15 bodova)

1. Definirajte oblik slobodne povrsine kapljevine u posudi koja se giba horizontalno s ubrzanjem a = const.
2. Koja su tri uvjeta stabilnosti tijela kod plivanja?

3. Objasnite gdje i zasto nastaje slobodna turbulencija.
4. Objasnite koeficijent kontrakcije kod istjecanja.

Za pristupanje usmenom dijelu ispita potrebno je ostvariti minimalno 50 bodova i to¢no rijesiti 1. i 2. zadatak!
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